

【党员风采】

筑牢信息安全保密防线的先锋

——记航空工业直升机“优秀共产党员”、航空工业昌飞科技部副部长杨学仁

| 本报通讯员 汤向伟 李福喜

航空工业昌飞科技部副部长杨学仁发挥党员干部示范引领和先锋模范作用，助力信息化发展，筑牢信息安全保密防线，推进公司智能制造水平，立足岗位，倾心尽职，创造价值。

示范引领 攻坚克难

根据昌飞新一轮一级保密资格认定工作总体部署，公司必须在2016年底完成36台虚拟服务器的迁移，为2017年公司涉密信息系统进行风险评估打基础。此项任务涉及的虚拟机环境复杂，迁移数据量达数百个TB。而且在迁移过程中要保障公司CPS系统（昌飞制造系统）的正常运行，保障公司科研生产的顺利进行。按以往安装系统、安装数据库、安装应用、配置服务器的方法，至少需要6个月时间。

杨学仁带领技术人员分析问题，研究关键技术，充分应用V-Ray技术部署Symantec NetBackup平台自动执行迁移技术，并应用刀片服务器，解决数据中心在占地面积、功耗和散热方面的挑战，降低总体迁移成本。当时正处在2016年底公司冲刺全年科研生产任务的关键时刻，为了不影响公司科研生产经



营活动，杨学仁与技术人员避开上班时间，每天凌晨开始设备迁移工作。他与大家一起通宵达旦，在1个月时间内圆满完成了迁移工作，实现从“逻辑隔离”至“物理隔离”的转变，为顺利通过军工一级保密资格认定打下了坚实基础。

36台服务器平稳切换，经各开发人员、最终用户确认后，各系统运行正常、稳定，数据无丢失，实现了无缝迁移，保障了公司科研生产的顺利进行。物资管理系统等系统使用的服务器迁移后，因性能调优，运行性能较之前有了进一步的提升。

智能制造 试点示范

2015年，杨学仁带领项目团队作为航空工业智能制造参展单位之一，参加了第17届中国国际工业博览会；展会期间，中共中央政治局委员、国务院副总理马凯亲临昌飞公司展台，对昌飞公司智能制造推进情况给予了高度评价。

作为公司参加第17届中国国际工业博览会智能制造展的组织负责人，杨学仁为了组织好展览，从团队组建、展位租赁、展台布设、参展产品选择确定、公司智能制造3D动漫视频制作，到整个参展期间的所有协调工作，他都认真逐项安排布置到位。尤其在公司智能制造3D动漫视频制作过程中，为充分展示昌飞公司的智能制造成果，他前后组织了10余次专题会，对智能制造的每一个动作、每一画面进行讨论确定，通过3D动漫全面精确展示了公司的智能制造水平。他带领团队日以继日地奋战了两个月，圆满完成了第17届中国国际工业博览会智能制造展的参展任务，为公司赢得了声誉。昌飞智能制造的推进，杨学仁功不可没。由于杨学仁负责工业和信产部“智能制造试点示范（直升机旋翼系统制造智能车间）”项目的申报，公司成为全国首批“智能制造”46个试点单位之一。

信息安全 倾心尽责

2017年是昌飞公司的保密资格认定年。根据总体工作要求，上半年必须完成两项重点工作：一是涉密信息系统风

险评估，二是二级保密资格认定现场审查。涉密信息系统的风险评估是保密资格认定的前置环节，公司涉密信息系统必须先通过国家保密科技测评中心组织的涉密信息系统风险评估，才能进行一级保密资格认定现场审查。

公司信息化设备几千台套，应用系统涉及科研生产经营管理的方方面面，并且信息系统网络横跨两大厂区、四个区域，完成信息系统风险评估各项准备工作是一项艰巨的任务。

杨学仁亲自带队，到各单位进行检查指导，并与各单位就问题与整改工作进行讨论，要求有关责任人按要求进行整改。他亲力亲为的工作态度让各单位深刻了解到风险评估的重要性和紧迫性。

针对检查中发现的各类问题，杨学仁制定整改计划，并通过公司CPS系统（昌飞制造系统）下达任务落实到责任单位及责任人。他带领科技技术人员，对每条问题进行一一核实和分析，经常开会讨论到深夜。杨学仁务实的工作态度、优秀的组织和策划能力，为公司通过涉密信息系统风险评估和高分通过一级保密资格认定现场审查奠定了坚实的基础。

村企共建 爱心浇灌扶贫之花

| 本报通讯员 杨帆

在贵州大山深处，有一个小山村。那里溪水淙淙，植被茂密，生态原始，浑然天成；民风淳朴，稻谷飘香，自然风光旖旎。它是贵州省贵阳市花溪区久安乡雪厂村，地处贵阳环城生态林带和贵阳南部“市民水缸”阿哈湖水库一级水源保护区。全村668户、2300人，因着贵阳市生态林和阿哈湖水库水源保护区，尽管风景秀美，全村在发展产业经济方面还是受到较大限制。

多年来，为了生存，绝大多数村民不得不外出打工，家里大部分土地撂荒，基本没有村集体经济，雪厂村成了典型的空壳村。2015年以来，为响应贵州省委组织部和航空工业有关精准扶贫精神的要求，航空工业枫阳先后选派2名地方工作经验丰富的中层干部到雪厂村担任驻村第一书记。在驻村工作中，他们克服困难，扎根基层，为村企共建、扶贫开发工作做出了积极贡献，公司企管规划部副部长石代光还被评为2015年度贵州省“优秀驻村干部”。

“石哥”是村民“自家人”

2015年3月初的久安，春寒料峭。石代光怀忐忑又踌躇满志来到村委会。与村干部见面，碰到却是村干部一副冷面孔。不温不火地接待、言语间隐隐对精准扶贫政策的迟疑，石代光敏锐地感受到：“这里面肯定有问题。”

从驻村的第二天起，石代光就揣着小本子到村民家里、田间地头，与村民交流。不论是村干部还是村民，都对他爱答不理、有一搭没一搭的。事情在3月17日起了变化。这天下午，石代光与队员刚从村民组

走访回到村委会，突然发现对面山上冒着阵阵浓烟，他立刻意识到可能发生山林火灾了。于是一边通知村主任和村支书，一边拿上灭火拖把带着三名村干部向火灾点进发。山势陡峭，林木茂密，山火伴着浓烟越烧越大。在火势迅速蔓延的情况下，他们几个人分成两组分头灭火。浓烟中他们紧紧跟在一起，大火中没有一个人因为畏惧而掉队。在乡消防应急队的增援下，经过三个多小时的奋力扑救，山林火灾逐渐扑灭。再看他们，一个个满身灰尘，满脸黢黑，口吐黑痰，外衣刮破。然而在火情面前大家奋不顾身的表现，村民们看在眼里，也记在心里。这之后，参与扑火的村干部开始称呼石代光为“石哥”。

随着村级经济发展问题、村民低保、村务公开等问题的出谋划策以及设身处地地调解，石代光在雪厂村的认可度越来越高，喊“石哥”的新新多了起来。石代光赢得了村民的信任，“石哥”的声声呼唤，早已证明村民把他当成了“自家人”。

石代光觉得，扶贫先扶志。只要让村民知法懂法，做事合理合规，扶贫工作就指日可待。有一次，村里正召开村支两委工作例会。雪厂组组长陈朝平直接闯进会议室，指责村民偏心，在雪厂与林东的林地、水源问题上一直压着雪厂组。他要求村里当着驻村干部的面将问题说清楚，不解决就带着组里村民继续上访。不管村支书、村主任如何劝阻，他都听不进去。石代光赶紧站出来，



将他请到一旁，详细了解事情经过和原委，并耐心细致地做着解释。从早上聊到傍晚，石代光从法律法规政策角度，谈问题摆道理。慢慢地，陈朝平敞开了心扉，解开了疙瘩。此事很快传了出去，村民们都说石书记是可以交心的“好兄弟”，什么事都愿意和“好兄弟”说一说。

在接下来的一个多星期，石代光一刻也没停息。他不停在乡、村、组、村民中走访，邀请乡、村干部到争议现场了解情况；把村民代表召集起来，在组长家小院开会，宣传政策法规；将一场暴风雨化解在未成型期，将准备就绪的一场集体上访事件化解在基层。驻村干部石代光也因此成了村民最值得信赖的人。

再谱村企共建新篇章

一年驻村时间很快就到了。2016年5月，公司选派机动部副部长方巍接任石代光

的驻村工作，继续担任驻村第一书记。2017年7月，在雪厂村驻村工作完成后，方巍又被派到更为偏僻的拐耳村驻村。经过走访，方巍了解到村民的饮水管已经老旧破损。为保证村民的饮用水质量，他及时向公司党委汇报，希望公司帮助更换水管。公司党委也非常重视，专门派党务工作部部长查芳、纪检监察部部长陶正勇一行三人前往拐耳村进行实地考察。

沿着绵延山路，考察组来到了拐耳村委会。考察组了解到，由于前段时间受洪涝灾害的影响，村民饮水管被山体滑坡的大石头砸坏了。考察组将了解到的情况向公司做了汇报，公司立即召开会议表示尽快解决村民饮水管破损问题。

这些年枫阳公司先后5次深入久安乡走访调研，对20余户家庭进行慰问帮扶，帮助村党支部健全党建各项工作，修复饮水管等工作已取得初步成效。

随着与村民交往次数的增加，企业和村民们建立了深厚的友谊。在今年的主题党日活动，枫阳公司党群党支部直接将主题党日活动开在了拐耳村。那天，拐耳村党支部和枫阳公司党群党支部共24名党员相聚一堂，交流农村党支部、工厂党支部组织建设做法、体会，重温了入党誓词，共同学习优秀共产党员杨善洲先进事迹。通过主题党日活动，企业党员见证了农村基层党员对党的坚定信仰和深厚感情。

高歌奋进正当时

——航空工业陕飞试飞厂党建工作侧记



| 本报通讯员 游梦雅

“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”航空工业陕飞试飞厂党支部围绕科研生产管理任务，扎实开展“两学一做”学习教育，在强党建、促发展的道路上竖起了一面鲜红的党旗，为年度试飞工作提供了强有力

的政治思想保障。

政治引领 迸发党建新活力

在这个三百余人、年轻人居多的“大家庭”里，党员仅有78名。本着“强化学习型、服务型、创新型党支部建设，有效发挥党支部政治核心和战斗堡垒作用”的想法，试飞厂党支部根据

创先争优 激发党员内动力

严格的半年一次培训上岗考核制度，新老员工互帮互助的“一帮一”活动，使机务人员认识到专业知识的掌握、自身素质的提高对保障试飞工作的重要性。而“两学一做”学习教育的开展，又让试飞厂的培训、学习与生产日益紧密起来，仅去年职工人均培训学时就达86小时，可谓“春风秋雨，润物无声”，“培训、生产两不误”。围绕科研生产重点、难点问题，试飞厂党支部先后组织“兴业我担当、创新我争先”“集智攻坚、誓保节点”“两诺三评”党

内主题活动和公司“大干100天，誓保全年任务完”劳动竞赛活动。党员攻坚先锋队、突击队陆续展开攻关，去年就有两支党员攻坚先锋队获得公司表彰，20余名党员获得“党员之星”称号，11名党员获“立功竞赛优胜个人”，6名党员获公司级“优秀共产党员”称号。而她们，如同猎猎招展的旗帜，激励着普通职工无私无畏，奋勇向前。

规范管理 展现党建约束力

随着试飞厂党员队伍的不断壮大，党支部把规范化管理作为推动组织发展的根本保障。按照党建和星级党组织创建相关制度加强组织建设，严格执行党建工作制度和程序，严肃党内政治生活，定期召开组织生活会和民主生活会，认真执行“三会一课”制度，定期执行谈心谈话制度，按时向上级党组织汇报工作，党建各项工作开展规范。廉政建设方面，严格落实中央八项规定和党风廉政相关制度要求，成立党风廉政建设工作领导小组，签订《党风廉政建设责任书》，设置党风廉政监督员，全面监督

本单位廉政建设工作执行情况。同时通过完善领导班子议事规则、制订干部党风廉政建设责任清单，强化作风建设和党内监督，保证了分厂风清气正的良好工作环境。

和谐发展 党政工团展魅力

“以党建带群建，以党建带团建”是试飞厂党支部坚持的重点工作之一。通过坚持开展“五必访”送温暖、文体活动、班组建设、名师带高徒及创新竞赛等活动，充分发挥工会和团总支桥梁纽带和生力军作用。通过组织开展生产突击、青年岗位能手评选等活动，激发青年高效完成科研生产任务的动力。通过载体宣传党的理论和路线、方针、政策，弘扬社会主义核心价值观和企业文化；通过参加“创新之我见”主题大讨论、参与公司党建案例、党课教案和党建论文评比活动，丰富职工精神文化生活。

党建交流

航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司
电话：028-87405990
网址：www.cac.com